

# Залог успеха — ЭТО КОМАНДА

О том, как быть успешной бизнес-леди и счастливой женщиной, рассказала **Марина Сокова**, Директор Департамента финансового мониторинга и внутреннего контроля АО «ТАСКОМБАНК», номинант международного конкурса «Королева финансового успеха 2016».



**Марина Сокова**

**Директор  
Департамента  
финансового  
мониторинга и  
внутреннего контроля  
АО «ТАСКОМБАНК»**

– Марина, с чего началась Ваша карьера?

– Моя карьера началась в ВТБ банке с должности простого экономиста. Я работала в Управлении финансового мониторинга в отделе, который занимался контролем отделений. Финансовый мониторинг – достаточно специфическая отрасль банковского дела, которая регулируется огромным количеством законов и правил, здесь нет права на ошибку. И если ты ранее работала в бизнесе, то перестроиться очень сложно. Я же закончила Университет банковского дела НБУ в г. Киеве по специальности «Финансовый мониторинг». Это был первый выпуск финансистов данной специализации, банковский сектор очень нуждался в таких специалистах, а их просто не было. За два года работы в ВТБ я объездила практически всю Украину и наработала бесценный опыт, за что отдельное спасибо моему руководителю Виталине Дворовенко. После ВТБ я рискнула и пошла на руководящую должность в отдел финансового мониторинга



в небольшой украинский банк. Далее был старт-ап, меня пригласили в совершенно новый банк, в котором надо было строить систему финансового мониторинга с нуля. Это была отличная школа и возможность научиться принимать решения и нести за них ответственность, ведь помочь или подсказать было некому. Именно там я прошла свою первую проверку НБУ. Прошла успешно, хотя и сбросила 7 кг за две недели.

*– Насколько сложно работать в нынешних реформаторских условиях?*

– В АО «ТАСКОМБАНК» на должность начальника отдела финансового мониторинга я попала в 2012-м году. За три с половиной года работы нам удалось построить, на мой взгляд, отличную систему финансового мониторинга, достаточно автоматизированную, которая легко подстраивается под все изменения в действующем законодательстве, которых у нас в последнее время немало. Законодательство Украины адаптируют к международным стандартам, и достаточно сложно работать в условиях жестких ограничений НБУ и конкуренции, сохраняя при этом бизнес-ориентированный подход.

Я благодарна своим руководителям, которые поверили в меня и доверили такую ответственную должность в сфере финансового мониторинга. Стараюсь их не подвести. За эти годы наш отдел вырос до Департамента, в который входит не только финансовый мониторинг, но и несколько других отделов, в том числе и фрод-мониторинг – противодействие мошенничеству по картам. Это направление было новое для меня, осваивать его было не просто – это был вызов. Но благодаря команде профессиональных сотрудников и в этом направлении, и в финансовом мониторинге, все удается. Банк стремительно растет, соответственно, работы прибавляется с каждым днем. Но нам удалось собрать людей, которые молоды, амбициозны и профессиональны в своих направлениях и готовы учиться с каждым днем чему-то новому. Один человек, каким бы он не был умным и работоспособным, ничего не делает. Залог успеха – это команда, люди, на которых ты можешь положиться и которым можешь доверять.

*– Вы не только успешная бизнес-леди, но также и счастливая жена. Как удается совмещать работу и семью? Остается ли время на себя?*

– Конечно, с такой работой лично для себя времени остается мало, но я стараюсь заниматься спортом – степ-аэробикой и low. Эти танцевальные направления помогают поддерживать хорошую форму, а также очень поднимают настроение после трудового дня. С коллегами по залу мы посещаем спортивные конвенции, такие как



конвенция NIKE, когда приезжают профессиональные презентеры и степ длится целый день – такой себе марафон. Так что спорт стал для меня отдушиной и хобби, появилось много новых друзей.

В ноябре прошлого года я вышла замуж. Знакомые и коллеги удивляются, как это вообще произошло с таким плотным графиком жизни. С будущим мужем мы познакомились совершенно случайно, я ужинала с подругой на одной из открытых террас Киева, а он (по его словам) увидел сквозь стекло мою улыбку и уже не смог пройти мимо. С тех пор мы вместе. Я – человек, который в принципе не готовит, начала осваивать родную для него грузинскую кухню. И получается очень даже вкусно. Мужу порой сложно с моими поздними приходами домой и жестким графиком, но он во всем меня поддерживает.

*– Какие профессиональные планы Вы строите на будущее?*

Что касается профессиональных планов, то это, конечно, готовность идти вперед и совершенствовать свои знания, умения и стараться соответствовать требованиям нашего динамичного и быстро развивающегося Банка.

